
 
 

Αθήνα, 9 Δεκεμβρίου 2025  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Επιτάχυνση πληθωρισμού στο 2,4% τον Νοέμβριο, νέες 

αυξήσεις σε βασικά αγαθά και ενοίκια, και πλήρης αδυναμία 

της κυβέρνησης να συγκρατήσει το κόστος ζωής» 

Σύμφωνα με τα πρόσφατα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, ο πληθωρισμός στην Ελλάδα 

επιταχύνθηκε στο 2,4% τον Νοέμβριο, από 2,0% τον Οκτώβριο. Πρόκειται για την 

υψηλότερη τιμή των τελευταίων μηνών, σε μια περίοδο κατά την οποία η κυβέρνηση 

πανηγυρίζει για «σταθερότητα» και «μακροοικονομικές επιτυχίες», την ώρα που η 

πραγματικότητα των πολιτών διαλύεται από τις αυξήσεις. 
 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι η επιτάχυνση του πληθωρισμού προέρχεται από 

βασικά αγαθά και υπηρεσίες που αφορούν την καθημερινή διαβίωση των νοικοκυριών: 

 

Σε τρόφιμα όπως κρέας, καφές, σοκολάτα, φρούτα. 

 

Στέγαση, όπου τα ενοίκια έχουν εκτοξευθεί, ενώ η κυβέρνηση αρνείται ακόμη και να 

εξετάσει ρυθμιστικές παρεμβάσεις. 

 

Εστίαση, ξενοδοχεία και υπηρεσίες. 

 

Την ίδια στιγμή, οι όποιες μικρές μειώσεις τιμών καταγράφονται σε περιορισμένες 

κατηγορίες, όπως ελαιόλαδο και λαχανικά, χωρίς ουσιαστική επίδραση στο συνολικό 

κόστος ζωής. 

 

Τα ελληνικά νοικοκυριά βιώνουν διαρκή συμπίεση εισοδήματος, η αγοραστική δύναμη έχει 

υποχωρήσει δραματικά τα τελευταία χρόνια και η κυβέρνηση αποδεικνύεται ανίκανη να 

εφαρμόσει ουσιαστικές πολιτικές κατά της ακρίβειας, περιοριζόμενη σε επικοινωνιακά 

μέτρα, «καλάθια» και κουπόνια. 

 

Επειδή: 

 

 Ο πληθωρισμός στα βασικά αγαθά πλήττει κυρίως τα φτωχότερα και μεσαία 

στρώματα. 

 Η κυβέρνηση δεν έχει παρουσιάσει κανένα σοβαρό σχέδιο για τα ενοίκια, παρότι η 

στεγαστική κρίση έχει λάβει εκρηκτικές διαστάσεις. 

 Η ακρίβεια στην Ελλάδα παραμένει σταθερά από τις υψηλότερες στην ΕΕ στους 

τομείς της διατροφής και της στέγασης. 

 Τα εισοδήματα δεν αυξάνονται με ρυθμό ικανό να απορροφήσει την επιτάχυνση των 

τιμών. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για την άμεση 

αναχαίτιση της ακρίβειας στα βασικά αγαθά; 

 

2. Σκοπεύει επιτέλους η κυβέρνηση να προχωρήσει σε ουσιαστικές ρυθμίσεις στην 

αγορά ενοικίων, προκειμένου να προστατευθούν τα νοικοκυριά από τις ανεξέλεγκτες 

ανατιμήσεις; 
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3. Για ποιο λόγο η χώρα παραμένει από τις ακριβότερες στην Ευρώπη σε τρόφιμα και 

στέγαση, παρά τις διαδοχικές κυβερνητικές εξαγγελίες περί «ελέγχων στην αγορά»; 

 

4. Ποια μέτρα σχεδιάζονται για την ενίσχυση της αγοραστικής δύναμης των πολιτών, 

ώστε να αντιμετωπιστεί η συνεχής διάβρωση του διαθέσιμου εισοδήματος; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 
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